

*«Если Христос не воскрес,
то и проповедь наша тщетна,
тщетна и вера ваша»*

(1 Кор. 15, 14)

**Возлюбленные о Господе всечестные отцы и матери, иноки и инокини,
братья и сестры, боголюбивая паства Галичской епархии!**

Тысячелетия, отделяющие нас от евангельских событий, не являются для нас преградой участия в спасительных событиях Воскресения Христова. Устремимся же в след жен-мироносиц ответивших на призыв Ангелов «тещите и миру проповедайте, яко воста Господь! (ипакои Пасхи), припадем к Живоносному Гробу Господню и засвидетельствуем всем сердцем и усты о Воскресении Христовом и прославим победу Христа над смертью ликующим пасхальным гимном:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Опустевший гроб воскресшего Сына Божия стал зримым образом победы над смертью и грехом. Сегодня вся вселенная празднует день нашей свободы и радости. Мы были обречены на тьму, а ныне радуемся свободе света!

Свет Воскресения просветил всю вселенную, и все мы стали едины через Христа. Весь земной путь Сына Божия: от Его чудесного Воплощения до страданий и страшной смерти на Кресте — является исполнением обетования Творца, данного некогда нашим прародителям. Бог обещал послать в мир Того, Кто *возьмет на Себя наши немощи, понесет наши болезни* (Ис. 53:4) и *спасет людей Своих от грехов их* (Мф. 1:21)

Происходящее в мире несет великую беду: не прекращаются войны, уносящие тысячи жизней; попираются нравственные законы и морально-этические принципы; насаждается национальная рознь и ненависть. Мы живем в то время, когда никто не знает, что нас ожидает завтра.

Вспоминаются слова святителя Николая Сербского «Вы спрашиваете, как Господь может попускать войны, голод и мор? Где же Его благое учение? Если бы оно было начертано в сердцах человеческих, люди жили бы в мире.»

Где нет мира, там козни врага спасения. Только во Христе мы обретаем сострадание и смирение, только со Христом мы можем победить зло. Где нет борьбы с «миродержителем века сего», там нет внутренней борьбы с собственным грехом и страстями, там нет войны с самим собой.

Пасха – это победа Христа над грехом, проклятием и смертью. Мы лишили себя рая, но Бог открывает нам Небеса. Мы отвергли Его любовь – Господь жертвует Собой, страдает за нас и примиряет с Собой (Рим. 5, 10). Мы выбрали земное и тленное и стали подвластны смерти – Творец дарит нам вечность. Мы дерзко и гордо выгнали Христа из своей жизни – Он находит нас, израненных, покорно принимает на Себя наши страдания и дает нам исцеление. Мы ушли от Отца Небесного и, как блудный сын, растратили дарованное нам богатство – дни нашей земной жизни, а Бог терпеливо ожидает нашего возвращения и готов даровать еще больше.

Воскресение Христово открыло нам двери Царства Небесного, которое мы можем назвать своим истинным домом.

Жизнь Церкви – это жизнь общины. *Одно сердце и одна душа* (Деян. 4:32) у всех верных чад Церкви, ибо порознь мы члены, а вместе — Тело Христово, и *ничто не может отлучить нас от любви Божией* (Рим. 8:39).

Мы должны помнить о том, что Господь промышляет о каждом человеке, невзирая на его национальность и независимо от его вероисповедания, каждому ищет благо. Для Бога все мы его дети и его народ.

Тем, кто умеет любить и прощать своих врагов подобно Господу, благодать любви дарует силы выдержать испытания и посреди вражды удержать мир, веру и молитву в соборности Церкви Христовой.

И мы, каждый на своем месте, должны свято хранить единство церковное, протягивать руку братской поддержки всякому человеку – верующему или неверующему, праведному или грешному.

Да поможет воскресший Господь преуспеть нам на сем пути! Пусть никогда не ослабевает и не угасает в вас любовь к Русской Православной Церкви и к нашей Отчизне! Пусть ваши сердца наполнятся светом Христовым и осветят путь к спасению каждому жаждущему его!

«Да воскреснет Бог, и расточатся врази Его!» – восклицаем мы в эту светозарную ночь. Да воскреснет Бог в наших сердцах, и да расточатся ложь, вражда, злоба, распри и всякие разделения в нашей жизни!

Да сподобит Господь каждого из нас хоть на самый краткий миг пережить эту радость Воскресения Христова да просветит каждое сердце светом Пасхального Торжества, ибо «Воистину восстал Господь».

Возлюбленные о Господе, дорогие отцы, братья и сестры! От всего сердца поздравляю всех вас с праздником Святой Пасхи. Выражаю всем вам сугубую благодарность за Ваши труды на ниве Церковной. Радует мое сердце, что восстанавливаются и строятся новые храмы, восстанавливаются порушенные святыни древней земли Галичской.

Паки и паки поздравляю Вас с миротворительным праздником Святой Пасхи! Помощь и благословение воистину воскресшего Господа да сопутствуют каждому из нас в нашей жизни и трудах!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

Епископ  Галичский и Макарьевский

Пасха Христова
2023 год
град Галич